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Έχοντας περάσει 4 χρόνια από τους καταστρεπτικούς σεισμούς του 2014 στην Κεφαλονιά με επίκεντρο την 
Παλική και 3 χρόνια από αυτούς του 2015 με επίκεντρο τη Λευκάδα, η Κεφαλονιά και ιδιαίτερα η Παλική 
παραμένει με ανοιχτές πληγές σε ατομικές κατοικίες, σχολεία και άλλες δημόσιες υποδομές, βιώνοντας τραγικές 
καταστάσεις. Ενδεικτικά αναφέρουμε τα παρακάτω. 

 Τα μέτρα για τους άστεγους και τους σεισμόπληκτους τελείωσαν (πχ επίδομα ενοικίου και οι 
διευκολύνσεις για τον ΕΝΦΙΑ). 

 Οι εργατικές κατοικίες στέκουν ερειπωμένα «φαντάσματα» καθώς δεν έχει κατεδαφιστεί κανένα κτίριο 
και δεν υπάρχει καμιά προοπτική για την επανακατεσκευή τους με κρατική συνδρομή. Παραμένουν σε 
εκκρεμότητα πάνω από τα μισά κατεδαφιστέα κτίρια με άδηλο το τι μέλλει γενέσθαι με την μόνιμη 
στέγαση των κατοίκων τους. 

 Η μελέτη αποκατάστασης του Μαντζαβινάτειου Νοσοκομείου χωρίς καμία δικαιολογία παραπέμπεται στις 
καλένδες, παρότι έχει προγραμματιστεί να υλοποιηθεί από το πακέτο των 5 εκατ. της περιφέρειας Αττικής 
(πρόσφατα με τυμπανοκρουσίες και φιέστες εγγράφηκαν στον προϋπολογισμό της ΠΙΝ). 

  Το οδικό δίκτυο βρίσκεται σε άθλια κατάσταση. Από τα 222 σημεία που έχουν πάθει ζημιές, μόνο για τα 
60 έχουν γίνει μελέτες, ενώ πολύ λιγότερα είναι σε φάση υλοποίησης. Μέσω δηλώσεων του ο 
Αντιπεριφερειάρχης, ενοχοποιεί το ΥΠΟΜΕΔΙ που δεν προχωρούν οι εργολαβίες, φθάνοντας μάλιστα 
μέχρι το σημείο να ισχυριστεί ότι «Κάποιοι τον εξέθεσαν» (!!!) τον Πρωθυπουργό που τον συμβούλευσαν 
να πει στο πρόσφατο αναπτυξιακό συνέδριο της ΠΙΝ, ότι τα έργα αυτά θα είναι ολοκληρωμένα το πρώτο 
εξάμηνο του 2018, «..ενώ κάτι τέτοιο δεν ήταν εφικτό». 

 Στα δημόσια κτίρια (Ιακωβάτειος Βιβλιοθήκη, Δημ. Θέατρο Ληξουρίου, Παλιό Δημαρχείο κ.α.) δεν έχει 
δρομολογηθεί καμία επισκευή. Επίσης ανάλογα προβλήματα υπάρχουν σε όλη την Κεφαλονιά πχ μη 
αποκατάσταση σε Γ. Ν. Νοσοκομείο Αργοστολίου, σε αρχαιολογικό μουσείο, ακαταλληλότητα κερκίδων - 
γηπέδου σε Αργοστόλι και κερκίδων σε Κεραμειές, εκκρεμότητες σε νέο γηροκομείο, μη αποκατάσταση με 
κρατική ευθύνη των διατηρητέων κτιρίων και των οικιακών δεξαμενών που επλήγησαν σε Βόρεια 
Κεφαλονιά και Ιθάκη κοκ. 

 Πολλά σχολεία σε όλη την έκταση του Νομού παραμένουν σε κοντέινερς. Το πρόσφατο ξεμπλοκάρισμα 
των επισκευών πέντε σχολικών συγκροτημάτων με την καταλητική παρέμβαση του λαικού κινήματος 
μπαίνει σε νέα φάση κωλισιεργείας, με την διαχειριστική αρχή της ΠΙΝ να καθηστερεί τις διαδικασίες 
ένταξής τους στο ΕΣΠΑ. Παράλληλα, καμμιά δέσμευση δεν υπάρχει για την δημιουργία 5 νέων σχολικών 
συγκροτημάτων με προτεραιότητα το ΓΕΛ Ληξουρίου και ακολουθώντας το 2ο και το 3ο Γυμνάσιο 
Αργοστολίου (αφού δεν μπορούν να επιστρέψουν πλέον οι μαθητές στις παλιές ακατάλληλες τσακισμένες 
και επικίνδυνες εγκαταστάσεις ακόμη και αν επισκευαστούν), καθώς επίσης και το Γυμνάσιο - Λύκειο 
Πάστρας και το Γυμνάσιο - Λύκειο Μεσοβουνίων, που ασφυκτιούν σε ανεπαρκείς και προκάτ 
εγκαταστάσεις. Μεγάλα επίσης ερωτηματικά εγείρονται για την εγκληματική καθυστέρηση της 
δημιουργίας μελέτης για την επανακατασκευή του Μηχανουργείου του ΕΠΑΛ Ληξουρίου, που την έχει 
αναλάβει αποκλειστικά η ΠΙΝ και που υπάρχει η χρηματοδότηση για την υλοποίησή της από τα 
προαναφερόμενα 5 εκατ της περιφέρειας Αττικής. 



 Το γραφείο του ΤΑΣ που συστάθηκε στο Ληξούρι, αμέσως μετά τους σεισμούς, έχει ακόμη σοβαρά 
προβλήματα λειτουργίας με μεγάλες καθυστερήσεις στην εξυπηρέτηση των σεισμοπλήκτων λόγω 
έλλειψης προσωπικού.  

 Τα χρήματα των κωδικών που αφορούσαν δράσεις για την αποκατάσταση των ζημιών δεσμεύτηκαν από 
την κυβέρνηση για να δοθούν στους δανειστές ενώ και αυτή ακόμη η καθυστερημένη και περιορισμένη 
ανταπόκριση της ΕΕ στα αιτήματα για χρηματοδότηση από το αρμόδιο ταμείο, παρακρατήθηκε από την 
κυβέρνηση έναντι των καταβεβλημένων δαπανών από το κράτος!!! 

Η λίστα των προβλημάτων δεν έχει τελειωμό. 
Τα παραπάνω προβλήματα αποδεικνύουν ότι στα χρόνια αυτά κρίθηκαν οι πολιτικές επιλογές όλων των 
κυβερνήσεων– κομμάτων – φορέων και τοπικής διοίκησης, αλλά και συνολικά ο δρόμος ανάπτυξης που 
υπηρετεί τα κέρδη των λίγων κι όχι τις λαϊκές ανάγκες. Γενικότερα οι σεισμόπληκτοι έχουν πληγεί από την 
πολιτική χτυπήματος της πρόνοιας, από την επιλεξιμότητα της ΕΕ και τη στρατηγική του κεφαλαίου, που ανοίγει 
τη στρόφιγγα των δαπανών στην επιδότηση της μεγάλης επιχειρηματικής δράσης και των προτεραιοτήτων της 
π.χ. «ενυδρεία», τουριστική προβολή, καινοτομία κ.α, και την ίδια ώρα την κλείνει σε ανάγκες όπως, η 
αντισεισμική θωράκιση και προστασία, τα έργα υποδομής π.χ. σε νοσοκομεία, σχολεία, αθλητικές 
εγκαταστάσεις κλπ 

Με βάση τα παραπάνω ερωτάσθε τι μέτρα θα πάρετε ώστε: 

1. Να επιστρέψουν τα χρήματα από τους κωδικούς για τους σεισμούς και να υπάρξει επαρκές 
χρηματοδοτικό πρόγραμμα με 100% κρατική ευθύνη για την αντιμετώπιση όλων των ζημιών και για την 
αντισεισμική θωράκιση – προστασία. 

2.  Να επιστραφούν τα παρακρατηθέντα από την κυβέρνηση χρήματα του ταμείου της ΕΕ για τις φυσικές 
καταστροφές και να δοθούν στο λαό για τις ανάγκες του. 

3. Να παραταθεί η επιδότηση ενοικίου για όλους τους άστεγους και να υπάρξουν ευεργετικά μέτρα για τους 
πληγέντες (απαλλαγή από ΕΝΦΙΑ, απαγόρευση των πλειστηριασμών). 

4. Να ανακατασκευαστούν εξολοκλήρου τα συγκροτήματα των εργατικών κατοικιών και οι υπόλοιπες 
κατεδαφιστέες κατοικίες από δημόσιο φορέα και με 100% κρατική αρωγή και ευθύνη. 

5. Να ξεκινήσουν άμεσα και να ολοκληρωθούν όλα τα έργα σε υποδομές που καλύπτουν λαϊκές ανάγκες σε 
όλο το Νομό (νοσοκομεία, οδικό δίκτυο, δημόσια κτίρια, αθλητικές εγκαταστάσεις, κλπ). Να 
δρομολογηθούν σύγχρονες – ασφαλείς σχολικές υποδομές με νέα σχολεία, με 100% κρατική 
χρηματοδότηση, με ουσιαστικούς αντισεισμικούς ελέγχους και θωράκιση παντού. Να γίνει άμεσα το νέο 
σχολικό συγκρότημα για το Ληξούρι, το νέο μηχανουργείο για το ΕΠΑΛ. Να ξεκινήσουν οι διαδικασίες για 
τα υπόλοιπα τέσσερα σχολικά συγκροτήματα που εκκρεμούν. Να παραμείνει για σχολική χρήση όλη η 
έκταση του «Ξενία» και να μην προχωρήσει η ιδιωτικοποίησή του από το ΤΑΙΠΕΔ. Να σταματήσει η 
ιδιωτικοποίηση στα Ράγια του Πόρου και εκεί να γίνει το νέο σχολικό συγκρότημα της περιοχής. 

6. Να ενισχυθεί με εξοπλισμό και με πρόσληψη μόνιμου και κατάλληλα ειδικευμένου προσωπικού το ΤΑΣ 
Κεφαλονιάς. 

Κέρκυρα 5/2/18 Θ. Γουλής 
 Γ. Κορφιάτης 


